

♦ ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

ПОВЕРЬТЕ, ВЫ НЕОБХОДИМЫ ДРУГ ДРУГУ

Наверное, нет таких родителей, которые бы не хотели, чтобы их ребенок вырос сильным и здоровым, трудолюбивым и аккуратным, добрым и вежливым. Пытаясь воспитать своих детей, мы воздействуем на них потребности: они удовлетворены, другие, наоборот, нет. В итоге, нередко возникают конфликты. Особенно острыми и болезненными они бывают во время так называемого «переходного» [«трудового»] возраста. Многие родители ждут приближения этого периода и даже готовятся к нему. Но одно дело — теория, другое — практика.

Ответить на вопросы, касающиеся «переходного» возраста, поделиться некоторыми секретами воспитания наш корреспондент попросил Светлану Андреевну КАРПЕНКОВУ, пси-холога РУНО.

— Светлана Андреевна, говорят, что переходный период от детства к взрослости у человека происходит с 10 до 15 лет. И это, наверное, так — не может малыш в однажды стать взрослым. Этот период практически совпадает с так называемым «трудовым» возрастом. Почему он возникает и чем характерен?

— Психологи установили границы «переходного» возраста с 11-12 до 15-16 лет. Но, на самом деле, его происходит индивидуально для каждого. Бывает, что в одном классе есть ребята уже позадорослевшие, и тому, кому еще предстоит пройти этот путь, а возраст их при этом одинаков. Всем известно же, что мальчики стадию взросления проходят позже девочек.

И все же существует самая «горячая» точка подросткового кризиса, называемая «кризисом 13 лет».

В связи с бурным развитием жизни «переходящий» возраст наступает раньше, чем это было 10–20 лет назад, т. к. современные дети раньше сталкиваются со взрослыми проблемами, на них идет большей поток различного рода информации. Уже с 10-11 лет некоторые дети требуют к себе повышенного внимания, и я как

психолог начинаю вести с ним работу.

Психологическое это возраст крайне противоречивое, он характеризуется диспропорциями в уровнях и темпах развития. Важнейшая психологическая особенность — чувство взрослости. Оно выражается в том, что уровень притязаний подростка предвосхищает будущее его положение, которого он фактически еще не достиг. Именно на этом почве у подростка возникают взрослые конфликты с родителями, педагогами, с самим собой. В целом, это период эззеншерни десте и начала «вырастания» из него.

Интересно, что подростковые классы резко отличаются от младших. У школьников яро проявляется чувство взрослости, которое они «внешне» стараются показать. Но их попытки по-детски наивны, хотя они сами эти не считают.

Пришедшего в их среду нового человека они стараются прощупать, задают каверзные вопросы и устраивают массу всяких штучек — своего рода проверка на прочность.

Но следует заметить, что в этом возрасте дети очень любознательны, стремятся к общению со сверстниками и взрослыми, они пока еще ли-

шены лицемерия и искренне реагируют на все происходящее вокруг.

В одной из анкет, которые я проводила, ребята подросткового возраста на вопрос «Уважаете ли вы взрослых?» ответили: «Мы уважаем тех, кто уважает нас».

— Вы уже заметили, что девочки взрослеют раньше мальчиков. А в чем еще заключается разница между ними?

— Общее у них, пожалуй, только то, что они постоянно сравнивают себя с другими. Они часами могут стоять перед зеркалом, рассматривая свои достоинства и недостатки, переключаясь на каждого пустяку.

В остальном же все происходит по-разному. И мальчики здесь более уязвимы.

Дело в том, что девочки чаще всего дружатарами. Подружки делятся друг с другом всеми самыми скромными, щепчутся в уголках, прогуливаются под руку по парке, переменяют заводят диалоги. Как правило, третий здесь всегда бывает лишним. И еще: девочки в общении ласковы и многое доверяют, если не нарушен контекст, мимым. Поэтому им предводитель труда легче.

Иначе обстоят дела у ребят. Они, как правило, объединяются в группировки, где сильно влияние лидера. Игады бы, если бы эта группа ребят занималась хулиганством, добрым делом, к примеру, коэстрированием кораблей, анимоделей или осаживали мотоделью. Но ведь на практике все, к сожалению, наоборот. Сбываются в стаи, дети, под влиянием лидера, начинают злодиарить сверстников и даже взрослых, кусать, пинать, кулечники.

Свои переживания и боли они не понесут в эту компанию, их здесь не поймут — замутят, поэтому все их переживания глубоко прячутся в душе, куда нет дороги зачастую никому, даже отцу с матерью.

— Каким образом влияет на «переходящий» возраст проблема «чадского утенка»?

— Да, это одна из тяжелейших для ребенка проблем. Понятно, что не всем суждено родиться с яркой внешностью, и поэтому дети очень болезненно реагируют на стремительное изменение внешности.

А в период «переходного» возраста, когда организм растет быстро и возникают раз-

личного рода несоответствия, это особенно может вывести подростка из равновесия. Именно тогда происходит принятие или непринятие подростком своей внешности. И случается так, что комплекс «крыхих ног или слишком веса» может остановить у человека на всю жизнь.

Излишне, закомплексованная девушка не может выйти замуж, считая себя уродиной, юноша боится подойти и познакомиться с понравившейся девушкой.

Самое страшное, что порой именно родители становятся «виновниками» этих «комплексов». Психологи установили, что грубые фразы или оскорблени, сказанные взрослыми в пылу ругани, остаются в мозгу ребенка на всю жизнь. Эти слова — своего рода программа, от которой память иногда на вспоминании избавляться никогда.

Вы, наверное, замечали за собственными детьми, что они вдруг начинают себя развязно вести, требуют серых, мини-юбки и прочее, начинают дико хохотать или грубо выражаться. Этим они по-своему борются с физическими недостатками, считая, что так становятся более привлекательными. Задача родителей и педагогов состоит в том, чтобы в очень деликатной форме объяснить им, что от подобных выходок или стиля одежду лучше отказаться. Необходимо отвлечь внимание подростка от чисто внешних признаков, стараться не заставлять в разговоре «большое» места, а отмечать то положительное, что они в себе уже имеют: красивые волосы, широкие плечи, мягкий голо-бок, большие глаза и прочее. Тогда же, и здесь существует риск перегнуть палку.

[Окончание на 4-й стр.]



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Уважаемый Н. Южкин! Здесь излагаю свое [субъективное] понятие на то, что происходит, что в действительности имело и имеет место с октября 1990 г., где, полагаю, Вы все-таки сможете найти и «факты», и «аргументы», к то, почему нет «точки соприкосновения»]

В ОКТЯБРЕ сего года А. И. Лебедь и А. М. Кулешкова по прибытии на освящение Покровского храма первым делом побывали на стройплощадке ГЭС. На памятном затыльке и безмолвии на такой стойке, слушая речь вновь испеченнего еще одного из деятелей московской гильдии — генерального директора ОАО «Богучангэсстрой» Г. Н. Кузнецова, высказали свое мнение, которое было услышано всеми: «Богучанчанская ГЭС необходим внешний управляемый из Красногорска». Коротко, tolkovo, и как говорят, в лоб сказали.

И здесь, считаю, нельзя не согласиться с тем, что ныне БогЭС требуется обновление — «младший хозяин».

Богучанчанская ГЭС (455 км реки Ангары, створы Кодинской Задимки, Богом забытое место) одна — из тех строек, где ломались и утверждаться характеры, складывались нормальные людские взаимоотношения, где в трудную минуту оказывалась друг другу помощь. Этой стройке подавалось больше: большинство людей отдали лучшие свои годы. В общей упряжке со всеми, с 1976 г., с первого колышка и по октябрь 1990 г., был и начальник Управления строительства «Богучангэсстрой» Игорь Борисович

МИХАЙЛОВ. Имя этого начальника хорошо известно. На протяжении многих лет отдавал он честно и добросовестно и себя, и свое здоровье строительству. БоГЭС.

И то, что видели они, А. И. Лебедь и А. М. Кулешкова, находясь 11-го октября сего года на стройплощадке, в основном построено к концу 1990 года (о чём могут свидетельствовать как данные архива, так и мнения специалистов). К сожалению, были на стройке и случайные люди. К таким можно отнести господина Юрия Викторовича Сахарнова. Впервые он появился здесь где-то летом 1980 г. Покрутился, повертелясь в прорубах на строительстве промышленной базы, а в мае 1981 г. кудато уехал, бросив подотчет и трудовую книжку. Видать, не ко двору попал.

Течет время. Вдруг в октябре 1990 г. Ю. В. Сахарнов вновь явился, да не один, а с генеральным директором «Братскгэсстрой» В. С. Викуловым. По такому случаю в газете «Советское Приангарье» от 20.10.1990 г. писали следующее: «буднично состоялась встреча, на днях состоялась... И. Б. Михайлова и приход на его место Ю. В. Сахарнова. Выступил первый генеральный директор «Братскгэсстрой» В. С. Викулов и спросил, что Игорь Борисович давно поставил вопрос о своем освобождении от должности в связи с состоянием здоровья... Пришлося искать замену. Поэтому сегодня здесь Ю. В. Сахарнов, назначение которого согласовано с министром энергетики, крайисполкомом, райкомом партии...» и т. д.

ИТАК, с явлением «Петра Великого» (так он любит себя именовать), с блославлением его соответствующими инстанциями, начинают меняться на строительстве принципы, позиции, взаимоотношения. Под гипнотическим позитивным гипнозом — «Построим Богучансскую ГЭС — дело моё, честное и я!» нас есть где применить Вашу катапульту и таланты» (это я взял из журнала, выпущенного в Москве). — начались злоупотребления, переросшие в масштабные. Он — боец, реформатор — и, имея с ним гильдия, используя всебиющий хаос, отдаленность, отсутствие соответствующего контроля как со стороны администрации края, местной администрации, так и правительства, и при этом чувствуя безнаказанность, не-чали хорошо применять эти капиталы. Только далеко не в ГЭС, а вот куда.

Вместо Управления строительства (довольно оправданная практика в строительстве крупных объектов), с его строительно-монтажными производственными участками, появляется Объединение «Богучангэсстрой» с огромной службой ПСМУ (производственно-строительного управления); Правовое управление, Экономическое управление, Управление внешнеэкономических связей и т. д.

С 1993 г. данное объединение стало называться еще громче — АО «Богучангэсстрой», в управление стали департаменты. Вместо строительно-монтажных производственных участков соединяются липовые тресты: трест «Кодинскгидрострой», трест «Кодинскспец-

строй», трест «Кодинскпромстрой» (управляющий трестом Андрей Николаевич Кузинчиков, приглашенный из Самары, один из самых главных деятелей сажарновской гильдии, с 1995 г. в московском правительстве); трест «Кодинскстрой», трест «Кодинскэнергопромстрой» (этот трест — бывшее УЛПК (управление производственно-техническим комплектом) требовал и требует особого внимания).

При этом, в целях якобы улучшения финансирования и работы с поставщиками, организовывается: Московское представительство с коммерческим банком в Москве (о главе БоГЭС); Санкт-Петербургское представительство в Ленинграде, представительство в Красногорске и так далее. Думаю, эти и ряд других преобразований были необходимы кому-то для широкого содержания, обеспечения и обогащения (как себя, так и кого-то), но отнюдь не Богучанской ГЭС.

Используя методы, которые довольно тяжело доказываются (но при желании все-таки доказываются), расходятся баснословные суммы не только на содержание президента, вице-президента, генеральных директоров, уп-

♦ РЕКЛАМНЫЙ РОЛИК «СП»



**Я районку поутру
Прочитаю, просмотрю.
Может быть,
хоть в „Приангарке“
Я решения найду.**

За далью восемь десятилетий сверкают заринцы не забываемые дни Великого Октября. Множество событий произошло за эти годы. Но не было ни одного, которое бы так властно захватило умы миллионы людей, так повлияло на судьбы народов.

В разных условиях встречал наш народ охтинские праздники — и в суровые дни гражданской и Великой Отечественной войн, и в дни мирного труда. Но каждое празднование годовщины Октября было когда-то вехой, знаменующей новую ступень развития нашей страны.

Ныне все по-другому, но праздник Октября заставляет нас переживать страницы истории. Текущая уж наше сегодняшняя жизнь, что мы не мыслим себе нашего настоящего без благодарности к прошлому.

Накануне праздника свои двери приветливо распахнули Дом культуры «Рассвет», Коллектив Кежемского историко-этнографического музея подготовили выставку «Знамена Октября», где можно было познакомиться с документами

тех лет, посмотреть альбом, посвященный празднованию 60-летия Великого Октября. А с какой теплотой сидящие в зале пели хорошо всем знакомые и любимые песни.

В завершение программы коллектива РДК «Рассвет» и художественные коллективы г. Кодинска пригласили всех на праздничный концерт.

Т. САЗОНОВА,
методист РДК «Рассвет».

* * *

Прощание с родными, друзьями на длительный срок — грустное событие для любого человека, а проводы в армию — вдовине, печаль и для родителей, и для самого призываника. Ведь расстаются на дава года, за которые может случиться всяко.

Болью и тревогой заполняются сердца родителей с днем начала работы призывающей комиссии. Около пятидесяти призывающих из 87 прошли

комиссию и должны будут уйти служить в ряды Российской армии выполнить свой долг по защите Родины. Первые 20 человек уже получили повестки и 16 ноября поездом отбыли на сборный пункт г. Красноярска.

С 1992 г. весной и осенью коллектива РДК «Рассвет» устраивают вечера отдыха для призывающих и их родителей, администрации и отдел культуры выделяют средства на угощения и памятные подарки.

На таких вечерах всегда хочется как можно больше приятных минут доставить ребятам, отвлечь родителей от грустных мыслей.

Мы устраиваем веселые конкурсы, танцы, а артисты от души радуют выступлением на сцене. Нам кажется, что и на этот раз вечер удался, потому что гости уходили с приветственными лицами.

Л. КОРНИЛОВА,
методист РДК «Рассвет».

то некуда. Одно остается — разогнаться да головой в прорубь.

Поэтому есть ВТОРОЙ ВАРИАНТ, который более приемлем.

Губернатору Красноярского края А. И. Лебедю взять стройку под свой жесткий контроль.

ПРИ ЭТОМ НЕОБХОДИМО:

1. Произвести финансово-экономическую проверку деятельности ОАО «Богучангэнергострой» начиная с октября 1990 года, где разобраться с капиталами — на что и куда они ушли, а потом и вернуть.

2. Существующую структуру ОАО «Богучангэнергострой», признав обанкротченной, ликвидировать.

3. Вместо представительства (в Москве, Ленинграде, Самаре, Красноярске) создать в Красноярске Центр по завершению строительства Богучанской ГЭС, где должны концентрироваться и решаться:

— вопросы обеспечения деловых связей с центральными и региональными органами власти, министерствами и управлением (БоГЭС) — незавершенный государственный объект, находящийся в стадии строительства, нем обязаны принимать участие все — как край, так и государство в целом;

— финансово-экономические вопросы;

— материально-техническое снабжение и коммерция (трест «Кодинскэнергостройкомплект» ликвидировать, оставить здесь субъект рабочих участков производственно-технической комплектации);

— осуществление контроля за ходом строительства ГЭС (Дирекция стройки, г. Кодинск).

♦ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

НЕ МОГУ ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ

Уважаемая редакция!

Обращаюсь за помощью. Дело в том, что я четыре раза просила в архивном отделе районной администрации, просила выписать справку о заработной плате Александра Николаевича Гурьянова, работавшего на Аксеновской ферме совхоза «Ангар» с 1988 по 1992 годы, но — увы, так и не получила. Справка нужна мне для оформления пенсии по утере кормильца на детей. Жду уже более трех месяцев, а дети не получают пенсию.

Любовь Никифоровна ХАРЧЕНКО.

с. Кежма.

Наш корреспондент обратился за разъяснением к заведующему архивным отделом районной администрации Н. Н. КОЛОБОВОЙ. Вот что она сказала:

— Действительно, в райгосархиве имеются три заявления с просьбой выдать справку о заработной плате Александра Николаевича Гурьянова за период 1988—1992 годы для оформления пенсии по потере кормильца.

При первом заявлении Гурьянова за период 1988—1992 годы для оформления пенсии по потере кормильца.

Первое заявление поступило 4 июня текущего года, и в этот же день была сделана справка за № 286 от 4.07.98 г. и представлена в управление социзащиты населения, где

было подтверждено начисление Гурьянову зарплаты за 1989—1992 годы. За 1988 год подтвердить начисление заработной платы не представляется возможным, т. к., по лицевым счетам совхоза «Ангар» Гурьянов не числится, а имеется приказ № 6-К от 16.01.89 г. о приеме его на работу разнорабочим на ферму д. Аксеново.

По данным управления социзащиты, Л. Н. Гурьянова получает пенсию по потере кормильца, по полному стажу умершего мужа, из расчета зарплаты за 12 месяцев 1991—1992 гг., в сумме 267 рублей 97 копеек на одного ребенка. Так как для оформления пенсии не хватает года, она вновь отправляет запросы, но они (не только ее, но и другие, поступившие после 15 октября с. г.) не рассматриваются ввиду того, что архив был закрыт; заведующая находится в больнице на стационарном лечении, вторую единицу у нас в отделе скрывают.

Более подробную информацию по интересующему вопросу Любовь Никифоровна может получить в управлении по социальной защите населения.



Новости культуры

* * *

Песни — как люди. Об одних вспоминают лишь когда слышат, а о других помнят всегда и передают память о них из поколения в поколение.

Красота и чувственность романов, душевность и глубина песен 20—30-летней давности привлекают к себе людей разных поколений.

Именные песни, которые пели давно и поются поныне, легли в основу программы музыкальной гостиной, которая вновь приглашает к себе.

«У природы нет плохой погоды» — это тема была посвящена первой встрече почитателей песни. Приятно отметить, что гостиная уже имеет своих постоянных зрителей. Ведь общность интересов сближает людей, а любимые и хорошо знакомые песни

пробуждают в душе ностальгию по прошлому. Именно такую задачу и ставили перед собой авторы и исполнители музыкальной программы.

Мы приглашаем всех к нам в гости. Приходите отдохнуть, приятно провести время и просто отвлечься от ежедневных проблем. Музикальная гостиная РДК «Рассвет» ждет вас.

Е. КОТОРЕВА,
методист РДК «Рассвет».

МЕНЯТЬ ХОЗЯИНА

рвляющих трестов, аппарата и других лиц, но и на приобретение жилья в Москве и под Москвой, в Красноярске и в Ленинграде, на строительство жилья в Самаре, на выплату контрактной заработной платы с учетом командировочных коэффициента и всех северных надбавок в Москве, Красноярске, Ленинграде, Самаре и т. д.; на приобретение и содержание автотранспорта, и не УАЗ-469 с брезентовым покрытием, с североизысканным; на защиту купленных диссертаций, на групповые поездки за границу, а именно: в Китай, Финляндию, Англию, Францию, Италию, Канаду; на содержание охраны и так далее.

В Сочи, под предлогом строительства базы отдыха, строились жилье для «избранных».

А что получили и, собственно, получают ныне от такого преобразования простой ГЭСовский смертный мужик?

Не более и не менее как:

— А вон и нын там стоят, аж восемь лет, окутанный туманом Ангара. А где же гильзия?

— Уже давно живут в Москве, смеяясь, пируют и жируют, Бросая кости ГЭСовской толпе, и в ус не дуют.

Вот так-то оно.

той ГЭС должна быть упразднена до минимума и подчинена Центру).

4. Для осуществления продолжения строительства ГЭС и координации работ с задействованными на стройплощадке организациями создать Управление строительства «Богучангэнергострой», выступающее как юридическое лицо генерального подрядчика, которому подчинены строительно-монтажные производственные участки, участок производственно-технического комплекса и ЭКП (завод крупнопанельного домостроения), находящийся в г. Кодинске.

Исходя из того, что дальнейшим строительством ГЭС должен заниматься местный человек (в такой есть — Игорь Борисович Михайлов, под руководством которого начались стройка), главным руководителем Центра пригласить из г. Братска И. Б. Михайлова. Одним из зам. главного руководителя Центра пригласить из Москвы Гребенщикова Василия Петровича. Он проработал на строительстве ГЭС более 15 лет, и проблемы стройки ему хорошо известны.

Назначение руководителя Управления строительства «Богучангэнергострой» проводить по согласованию с рабочим комитетом, что предусматривается и законами демократии, так как назначенные кем-то и откуда-то себя не оправдывают. Назначенные нынешние — те же бывшие, из той же московской гильдии сомнительных деятелей, а конкретнее — их ставленники, которых вполне устраивало и устраивает все, что есть и будет.

С уважением, Григорий ЮР.

◆ ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

ПОВЕРЬТЕ, ВЫ НЕОБХОДИМЫ ДРУГ ДРУГУ

[Окончание.

Начало на 2-й стр.]

— Светлана Андреевна, почему так слушается, что открытый и добрый ребенок вдруг замыкается в себе, требует свою комнату, свой стол и даже свой телевизор? Почему он начинает скрываться от родителей не только своим проблемами, но и увлечениями?

— Это своего рода «факция эмансипации». Подростки болезненно переносят в это время любое вмешательство взрослых в их внутренний мир, у них крайне обостренно чувство взросления. Даже к самой маленькой просьбе или требованию они применяют формулу: «Послушай и возрази».

Родители же на подобное реагируют руганью, криками и, итог — конфликт. По-моему,

лучше не лезть к ним в этот момент, не навязывать свое мнение, не давать массу дружных и нужных, с вашей точки зрения, советов.

Многие психологи считают, что нужно переждать, выбрать время и найти благоприятный момент, чтобы поговорить с дочерью или сыном о его учебе, делах, проблемах. Нужно уметь перейти на другую тему, если вы видите, что подросток в разговоре занервничал и стал агрессивным.

Ваш ребенок все равно почувствует вашу любовь, сочувствие и постепенно раскроется. Только не спешите.

— Мы говорили о правах ребенка. Но ведь и у родителей они имеются. И потребовать они имеют право, и запретить, и наказать... Как быть здесь?

Как избежать конфликтов в по-
взрослевшей жизни?

— Такого права у родителей никто не отнимает. Здесь важно, как потребовать и каким тоном, в конце концов. Но потребовать, избежав авторитарности, практически невозможно.

А может, лучше сделать так: собрать своего рода «семейный совет», на котором обсудить круг обязанностей и предложить каждому выбрать способ по желанию. Это демократичный способ, ведь ребенок может высказаться первым,нести свои предложения. Не получится подобный разговор с первого раза — к нему можно вновь вернуться.

Но когда обязанности распределены, за четкость и своевременность их выполнения нужно обязательно подхваливать.

Подобные «семейные советы» нужно проводить, когда ребенок еще поддается воспитанию: в 18—20 лет этому, как ни стараясь, не научишь.

— В каких семьях чаще всего происходят конфликты, где один ребенок или несколько?

— Если в семье несколько детей, с кем сплошнее: с первенцем или более младшими?

— Здесь все очень индивидуально. Бывает, что старший ребенок ровно преодолевает

свой «трудный» возраст, а младший не знает никому в доме не дает. И наоборот.

Что касается одного ребенка, то у каждого есть своя своя проблема. У одних выражается энзим, с которым невозможно справиться, а у других чрезмерно опекаемый, затаиненный, изнеженный маменькин сынок. И то, другое плохое.

— Случались ли вам ставиться с сыщиком? Каким образом можно его предотвратить?

К моему большому счастью, на практике мне с этим встречаться не пришлось. И дай Бог, чтобы этого никогда не случилось.

Я считаю, что современные родители чуть ли не с членом

дома должны готовить своего ребенка к жизни. Объяснять ему, что она состоит не из одних только радостей. И если случается беда, необходимо обращаться к людям со советом и помощью, не замыкаться, не решать проблемы в одиночку. И главная опора — родители. Их любовь и любовь подростка к ним сумеют преодолеть все и остановить решившегося на крайний шаг в последней четверти, за миг до tragedии.

— Есть ли в нашем городе места [кроме центральной осстановки], где ребята могли бы встречаться, общаться друг с другом?

другом, интересно проводить время!

— При школах есть секции и

кружки, куда каждый желающий

смог бы ходить. Они бесплатны.

Заведующая д/у «Солнечи-

ком» успешно ведет подростковый

клуб «Диалог» для учащихся 10—

11 классов. В городе работают

Центр творчества детей и моло-

дежи, музыкальная школа. Ес-

ли ребенок увлечен — он

найдет, где ему заниматься. Беда в том, что не все увлече-

ны.

Заниматься досугом ребят

сложно. На мой взгляд, необхо-

дима целая служба, способ-

ная свести воедино все круж-

ки и секции, осуществляющие ор-

ганизационную работу.

— Всветлана Андреевна, что

бы вы пожелали детям и взро-

лым?

— Родителям хочу пожелать

одного — понимания своих де-

тей, такта, терпения в обще-

нии с ними. Знаите, ежедневно

отдавая им свою любовь, вы

можете воспитать в них чувст-

во уверенности в том, что все

проблемы в итоге разрешимы

— стоит только захотеть.

— А ребятам — уверенности в

себе, в своих силах. Стреми-

тесь в лучшему, имеите цель в

жизни! Учитесь отличать исто-

ящий от фальшивого!

Беседовала:

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Поздравляем



Милую, очаровательную Ольгу РУМЫНИНУ поздравляем с Днем рождения!

Пусть в этот день твои глаза сияют ярче, чем всегда. И все улыбки на земле принадлежат одной тебе. Пусть этот день,

как утро раннее, несет с собой надежды светильные. Пусть исполняются желания и все мечты твои заветные!

Подруги.

Поздравляем Татьяну Ивановну СИЗЫХ с 60-летним юбилеем!

Милая мама! Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместим в ладони И тебе подарим одной. Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою

доброту. Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу.

Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила,

Во всем лучшей роли желала ты нам. Красива, забавлива, нежно-нежна,

Ты нам ежедневно и вечно нужна! Дочь Гали и ее семья.

Поздравляем с юбилеем нашу родную и любимую Валентину Юрьевну УСОЛЬЦЕВУ!

Сколько прожито лет! Мы не будем читать, Просто хочется нам В этот день пожелать:

Не стареть, не болеть, Не хандрить, не скучать. И еще многое... День рождения встречать. Желаем быть, как прежде, энергичной.

Такой же милой, доброй и простой,

отзывчивой, веселой, симпатичной и бесконечно молодой!

Родители, семьи Бирюковых, Бурдовых.

* * *

Дорогую, любимую маму, бабушку Валентину Юрьевну УСОЛЬЦЕВУ поздравляем с юбилеем!

Желаем счастья и добра, и вечной радости цветенья! Улыбок, солнца и тепла в твой светлый праздник — День рождения.

Игорь, Наталья, Дащенко.

Поздравляем Татьяну Андреевну Петрученко с Днем рождения!

Пусть в жизни ждут вас теплые слова, И сердце никогда от боли не заплачет,

И пусть побольше будет доброго тепла, И радости, и счастья,

и любви Совет ветеранов.

* * *

Поздравляем Тамару Степановну Ильиных с Днем рождения!

Пусть будет главное — здоровье, и теплое слово,

и сердце никогда от боли не заплачет,

и пусть побольше будет доброго тепла, И радости, и счастья,

и любви Совет ветеранов.

* * *

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ гаран

в коттеджном «Монолите» (южная сторона) и мотоциклы «Урал». Возможна по безна

личечке.

Тел. 4-38-66 [рабочий], 4-47-32 [домашний].

* * *

ПРОДАЮТСЯ автомашина «Фiat-Типо» (1991 г. выпуска), растаможена 20.10.98 г., пробег по России, Брянск-Ко

динск). Цена 6,5 тыс. долларов.

Телефоны: днем 4-21-33, вечером 4-20-57.

* * *

СДАЮТ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру в г. Усть-Илимске.

Тел. 4-46-48 с 8 до 16 в раб.

дни, 1767

* * *

СРОЧНО МЕНЯЮ трёхкомнатную квартиру в д. № 8 по ул. Гайнуллина на двух- или однокомнатную квартиру.

Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 2, кв. 86 после 18.00.

7760

* * *

ОФИЦИАЛЬНО

«О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИ-

НИСТРАНИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 482-П от 11.11.98 г.

1758

В целях улучшения горячего

обслуживания и обеспече-

ния населения социально зна-

чимыми товарами, учтывая

необходимые и некачествен-

ные энергоснабжение отдален-

ных и труднодоступных поселен-

ий района, в соответствии с

пунктом 10 Постановления

администрации Кежемского

района № 18-02230 «О порядке осво-

жения земельных участков в

труднодоступных поселках рай-

она».

1. Рекомендовать руководи-

телям организаций и предпринима-

телей, а также физическим лицам, осуществляющим пред-

принимательскую деятельность

без образования юридического лица, занимающимся

различными торговыми, винно-

водочными изделиями, заклю-

чить в срок до 25 ноября 1998 г.

года с администрацией райо-

на договор об освобождении

от применения контрольно-

кассовых машин при осущес-

твлении денежных расчетов с

населением в отдаленных и

труднодоступных поселках рай-

она.

2. Контроль за исполнением

настоящего постановления воз-

ложить на заместителя главы

района Чукачура Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ,

глава района.

ДОГОВОР № 1

от «15» ноября 1998 г.

Администрация Кежемского района,

Говорского Владимира Евгеньевича, действующего на основа-

нии прав по должности, именуемая в дальнейшем «Адми-

нистрация», с одной стороны, и организация (предпринима-

тель) Иванова Мария Ивановна, зарегистрированный

в администрации Кежемского района от «1» апреля

1996 г. № 13 в лице

, действующего на основании

, именуемый в дальнейшем «предприниматель» с другой

стороны, заключили настоящий договор о нижеследу-

ющем:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА

1.1. Стороны принимают на себя взимные обязательства

по соблюдению законодательства о применении контрольно-

кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с

населением на территории Кежемского района.

2. ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН

Предприниматель Иванова М. И.

(организация, предприниматель)

обязуется соблюдать следующие условия в работе торгового предприятия:

2.1. Производить реализацию алкогольной продукции после согласования обязательного ассортимента перечня с торговым отделом администрации района и ЦГЭЗН.

2.2. Соблюдать режим работы в магазине «Сибирь» (д/Бидер) часы работы с 10.00 до 22.00, перерыв с 14.00 до 16.00, выходной — воскресенье

2.3. Ежедневно иметь в своем кабинете винно-водочные изделия, заключенные в срок до 25 ноября 1998 г.

2.4. Не допускать жалоб со стороны покупателей.

2.5. Соблюдать «Правила торговли», действующие на территории Кежемского района.

3. Ответственность сторон

3.1. Стороны несут ответственность за неисполнение или

ненадлежащее исполнение возложенных на них обязательств

в соответствии с договором.

4. Особые условия

4.1. Все изменения и дополнения только по согласованию сторон.

4.2. Стороны на настоящем договоре разрешаются соглаше-

нием сторон, при недостижении соглашения — в судебном

порядке.

4.3. Договор вступает в действие с момента его подписи

и действителен в течение года.

5. Дополнительные условия

5.1. Договор составлен в 4 экз., которые имеют равную

юридическую силу.

5.2. Стороны обязуются информировать друг друга об из-

менениях адресов и реквизитов.

5.3. Юридические адреса и реквизиты сторон:

«Администрация»

Кежемского района,

г. Кодинск, ул. Гидростроителей, д. 24.

Глава района

В. Е. Говорский

Согласовано:

Руководитель ГИИ по

Кежемскому району

Х. Ахалидов

(Перечень товаров — в следующем номере).

Коллектив КСШ № 4

выражает искреннее со-

болезнование Особливец

Алексею Григорьевичу и

Особливец Надежде

Павловне по поводу

смерти мамы.

Скорбим вместе с

вами.